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Exo
- Observation d’un thermomeétre

Soit un thermométre constitué d’un tube cylindrique en
verre d’indice 1, de rayon extérieur R et de rayon intérieur
r, rempli de mercure.

Un observateur regarde ce thermométre sans fatigue, ¢’ est-
a-dire que le faisceau lumineux qui arrive sur I’ ceil est pra-
tiquement paralléle. A quelle condition I’ observateur voit-
il uniquement le mercure ?



05 - VISEUR

Les inshruments & optique:

17 - LUNETTE DE GALILEE

Une lunette de Galilée est constituée
d’'une premiére lentille mince conver-
gente (L;) de distance focale
f’,=0,3m (objectifi et d'une
seconde lentille mince divergente (L,)
de distance focale f’, = - 0,12 m
(oculaire). Ces lentilles sont distantes de
0,22 m. Au moyen de cette lunette, on
observe un objet trés éloigné vu sous le
diameétre apparent 1°. Déterminer les
caractéristiques de I'image donnée par
la lunette.

18 - TELEOBJECTIF

Un téléobjectif est formé d’une lentille
mince convergente de distance focale
image 5cm et d'une lentille mince
divergente de distance focale image
-2 cm distantes de 3,5 cm.

A quelle distance de la lentille conver-
gente, I'image d’un objet lointain se
forme-t-elle ? Quelle en est la taille si
I'objet est vu sous un angle de 5° de la
premiére lentille ?

20 - MICROSCOPE
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Un microscope est constitué d'une len-
tille mince convergente (L;) de dis-
tance focale f’, = 0,002 m (objectif)
et d'une lentille mince convergente
(L,) dedistance focale f’2 =0,02m.
La distance entre les foyers F ‘y et F,
est A = 0,159 m. Un objet de longueur
0,01 mm est placé a 0,025 mm du foyer
principal objet F, de (L,) . Déterminer
les caractéristiques de I'image donnée
par le microscope. Faire une construc-
tion géométrique. En déduire les condi-
tions nécessaires pour que le doublet
puisse effectivement jouer le role de
microscope.

02 - CORRECTION CHIRURGICALE DE LA
MYOPIE

La kératotomie radiaire est une opéra-
tion consistant a inciser la cornée pour
corriger la myopie. Expliquer en quoi

cela est possible.

Un oculaire est formé d'un doublet de
lentilles minces convergentes, de dis-
tances focales f ’1 =6cm,
f’2 = 6 cm distantesde d = 4 cm .

1. Déterminer les positions des foyers
de ce doublet.

2. On adjoint a cet oculaire un objectif
de distance focale f’ = 30cm de
maniére a réaliser un viseur. Entre quel-
les limites le tirage doit-il varier pour
qu’un observateur voie nettement sans
accomodation les objets situés entre
50 cm de I'objectif et I'infini (le tirage est
la distance existant entre le centre opti-
que de l'objectif et le centre optique de
la premiére lentille de I'oculaire).

i

PROJECTEUR DE DIAPOSITIVES

Un projecteur de diapositives possede
un objectif qu’on assimilera 4 une len-
tille  mince de distance focale
f’ = 50 mm. On veut former sur un
écran situé 2 6 m du projecteur une
image des diapositives agrandie 100
fois. Quelle doit étre la distance entre
celles-ci et I'objectif ?

«Exercice 10.1 o Myopie

On schématise un ceil par une lentille convergente [ de distance focale varjable
de centre optique O, la rétine étant placée & 17 mm de ce point.

On appelle punctum proximum (P)
avec nettete, et punctum remotum (R)
netteté.

le point le plus proche de I'ceil percu
le point le plus éloigné de |’ ceil percgu avec

Un ceil est dit normal sj :OP = -25¢m et OR = —co.

I — Déterminer la distance focale f; de L siI'ceil vise le point P et la distance

(fjocale fo silceil vise le point R. Quelles sont les vergences V; et V, correspon-
antes ?

2 — L’ceil vise un objet AB de 50 cm de hauteur placé & 1 metre. Quelle est la
nature de I'image et sa dimension x sur la rétine ?

3 - Pour un ceil myope, OP = —10 cm et OR=-1m.
a) Quelle est la vergence de cet ceil lorsqu’il vise P 72 lorsqu’il vise R ?

b) Pour corriger ce défaut on accole une lentille de vergence V/
a l'infini ait son image au point R de I'ceil myope. Calculer V.

Ou se trouve alors e punctum proximum de I ceil corrigé ?
4 - Pour un oeil hypermétrope, OP = —4( cm et OR = +10 e,

Mémes questions que pour I'ceil myope.

telle qu’un point

03 - CEIL HYPERMETROPE

Un ceil hypermétrope a une distance
focale image au repos de 15,1 mm. Le
centre optique de la lentille équivalente
esta 14,1 mm de la rétine. Détnginer la
vergence de la lentille cornéenne qu'il
faut lui adjoindre pour lui permettre une
bonne vision.
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